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NA PODRUČJU VOJVODINE JE U TOKU SETVA ŠEĆERNE REPE.  
 
EKONOMSKI NAJZNAČAJNIJA ŠTETOČINA OVE RATARSKE KULTURE KOD NAS JE REPINA PIPA. 
U SISTEMU PROGNOZNO-IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZAŠTITE BILJA VOJVODINE MONITORING OVE 
ŠTETOČINE SE VRŠI PUTEM FEROMONSKIH KLOPKI. KAKO REPINE PIPE PREZIMLJAVAJU U 
STADIJUMU ODRASLIH JEDINKI NA PARCELAMA GDE JE PROŠLE GODINE BILA REPA, NAJPRE 
SE KLOPKE POSTAVLJAJU NA PROŠLOGODIŠNJA REPIŠTA. PRE DVA DANA JE REGISTROVAN 
PRVI ULOV REPINE PIPE NA STARIM REPIŠTIMA.  
SA NAJAVLJENIM PORASTOM TEMPERATURA SE OČEKUJE INTENZIVNIJA POJAVA OVE 
ŠTETOČINE. MASOVNO IZLAŽENJE NASTUPA PRI SUNČANOM VREMENU I TEMPERATURAMA 
VAZDUHA IZMEĐU 15 I 25°C.  
U POČEKTU ODRASLE JEDINKE NE LETE NEGO SAMO HODAJU. OVAJ PERIOD MOŽE DA TRAJE 
OD NEKOLIKO DANA DO 2 DO 3 NEDELJE U ZAVISNOSTI OD TEMPERATURE. PRI 
TEMPERATURAMA VAZDUHA PREKO 20   ֯ C POČINJE LET PIPE U POTRAZI ZA HRANOM, 
ODNOSNO NOVIM REPIŠTIMA. 
 
ODRASLE JEDINKE SE HRANE TEK INZNIKLIM BILJKAMA REPE I ZA KRATKO VREME MOGU 
PROUZROKOVATI VELIKE ŠTETE. SAMO U TOKU JEDNOG DANA, JEDAN INSEKT MOŽE DA DA 
OŠTETI 15-16 BILJČICA STARIH JEDAN DAN. 
 
EKONOMSKI RACIONALNO I EKOLOŠKI PRIHVATLJIVO SUZBIJANJE REPINE PIPE JE JEDINO 
MOGUĆE PRIMENJUJUĆI INTEGRALNI PRISTUP KOJI PODRAZUMEVA PRIMENU SVIH 
RASPOLOŽIVIH MERA, AGROTEHNIČKIH, MEHANIČKO-HEMIJSKIH I HEMIJSKIH: 
  
SETVU REPE NIKAKO NE TREBA VRŠITI NA ISTOJ PARCELI KAO I PROŠLE GODINE. 
NOVA REPIŠTA TREBA DA SU PROSTORNO UDALJENA OD PROŠLOGIDIŠNJIH REPIŠTA. RIZIK 
OD PROPADANJA REPE SE SMANJUJE AKO JE NOVO OD STAROG REPIŠTA UDALJENO 
NAJMANJE 50-100 METARA, A NAJMANJI JE AKO SU PARCELE SA NOVOZASEJANOM REPOM 
UDALJENE 1-3 KILOMETRA.   
ZBOG TOGA ŠTO REPINA PIPA U PRVIH NEKOLIKO DANA HODA I NE LETI, PREPORUČUJE SE  
IZVLAČENJE LOVNIH KANALA OKO STARIH REPIŠTA, POGOTOVO NA LOKALITETIMA SA 
UČESTALIM GAJENJEM ŠEĆERNE REPE I NA PARCELAMA KOJE SE GRANIČE SA 
PROŠLOGODIŠNJIM USEVIMA. LOVNI KANALI SE IZVLAČE SA PLUGOM ILI ROVOKOPAČEM I 
TREBA DA SU 40-50 CENTIMETARA DUBINE I 10-20 CENTIMENTARA ŠIROKI. U KANALE SE 
STAVLJA GRANULIRANI INSEKTICID KOJIM SE SUZBIJANJU ODRASLI INSEKTI.  
PORED OVE MERE, KORISNA JE I GUSTA SETVA IVIČNIH DELOVA NA NOVIM REPIŠTIMA TZV. 
SETVA LOVNIH POJASEVA JER JE NA TAJ NAČIN MOGUĆE ŽRTVOVANJE JEDNOG DELA 
BILJAKA NA KOJE PIPA PRVO DOLAZI KAO. 
PORED OVIH I SVE DRUGE MERE KAO ŠTO SU DOBRA PRIPREMA ZEMLJIŠTA, UJEDNAČENA 
DUBINA SETVE, ĐUBRENJE I SVE DRUGO ŠTO DOPRINOSI BRŽEM PROLAŽENJU ŠEĆERNE 
REPE KROZ KRITIČAN PERIOD RAZVOJA, DOPRINOSI SMANJENJU ŠTETA OD REPINE PIPE. 



 
SLIKA 1. ODRASLA JEDINKA REPINE PIPE 
 

 
SLIKA 2. ŠTETE OD REPINE PIPE 



 
SLIKA 3. REPINA PIPA U TOKI ISHRANE NA BILJCI ŠEĆERNE REPE 
 

 
SLIKA 4. FEROMONSKA KLOPKA ZA Bothynoderes punciventris 



 
SLIKA 5. ODRASLE JEDINKE U FEROMOSKOJ KOPCI NA STAROM REPIŠTU 

 
SLIKA 6. LOVNI POJAS OKO STAROG REPIŠTA 
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